



张福锁院士(右)领取获奖证书 (南京农业大学供图)

# 2020年GCHERA世界农业奖揭晓—— 宝鸡籍科学家获奖

本报讯 12月1日，2020年GCHERA世界农业奖在南京农业大学揭晓。中国工程院院士、中国农业大学张福锁教授，凭借多年来在农业与生命科学领域教学科研工作中取得的突出成就获奖，这是中国科学家首次摘得该奖项。

GCHERA世界农业奖评审委员会主席Maurice Moloney这样评价获奖的中国科学家：“张福锁教授是世界植物营养领域的权威。他的研究改善了土壤健康，促进农业可持续性，提高粮食生产，优化农业对气候变化的影响。他在中国培养了新一代农业科学家，提高了全世界农民的生产力。”颁奖典礼后，张福锁教授以《农业绿色发展：养分管理的成功故事》为题，向全球同行分享了自己的科研故事。

据了解，世界农业奖(GCHERA)是2012年南京农业大学向全球农业与生命科学高等教育协会联盟(GCHERA)发起倡议并设立的国际性奖项，旨在鼓励在高等院校农业与生命科

学领域教育、研究与创新方面作出杰出贡献的个人，涉及农业、林业、自然资源、食品、生物基础产品、生物质能源、农村发展和自然环境等领域。

张福锁是凤翔县横水镇人。2017年入选中国工程院农业学部院士。他从2009年开始，带领团队师生每年300多天扎根农村，先后在河北曲周和广宗、吉林梨树和通榆、内蒙古武川、陕西洛川、新疆和田、云南镇康、北京密云等地，创建科学家与农民深度融合、科技与产业紧密结合、“输血”与“造血”有机结合的“科技小院”精准扶贫新模式。经过10年努力，目前已在全国建立了121个“科技小院”，涵盖45种作物产业，示范面积上千万亩，培训农民20多万人次，为脱贫增收、转变发展方式和推动农村文化建设作出了突出贡献。

本报记者 巨侃



## 本周阴天为主 周末大幅降温

本报讯 12月6日，据市气象台预报，本周我市除12月7日有雨夹雪或小雪天气外，后期均为阴天到多云天气，周末将会出现降温。

今年的降雪来得比往年早，降雪量也不少，秦岭的积雪还未来得及融化，就又被一场降雪覆盖，银装素裹分外美丽。12月7日是“大雪”节气，据市气象台预报，“大雪”当天，我市有雨夹雪或小雪天气。12月8日至12日，我市天气以阴天到多云为主，局地将会有雨夹雪天气。12月13日，我市将有一次降温过程。12月7日至8日，我市川源区最高气

温为2℃至4℃、最低气温为零下3℃至0℃，南北山区最高气温为0℃至2℃、最低气温为零下5℃至零下2℃。12月9日至12日，川源区最高气温为6℃至10℃、最低气温为零下3℃至0℃，南北山区最高气温为4℃至6℃、最低气温为零下7℃至零下3℃。12月13日川源区最低气温将降至零下6℃、南北山区最低气温将降至零下10℃。

气象专家提醒，近期气温较低，由于前期雨雪天气频繁，路面湿滑，市民要注意保暖，避免在山区活动，保证出行安全。

(罗琴 卢晔)

## 向全市人民汇报 之十三、之十四

# 城市文化菜单精彩纷呈

## 我市区域文化中心城市建设提质加速

本报讯 周末在宝鸡大剧院看演出，带着孩子到市科技馆参观，去书法美术馆看画展，到卧龙山文化产业园感受生活中的艺术，城市“十五分钟”公共文化服务圈使宝鸡的“城市文化菜单”精彩纷呈，文化创意产业活力迸发，大力提升了公共文化服务水平，使我市建设区域文化中心城市提质加速。

今年以来，市委、市政府提出《关于建设区域文化中心城市建设的意见》，

全市上下围绕深入贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神，抢抓共建“一带一路”、新时代推进西部大开发形成新格局等重大战略机遇，着眼加强公共文化产品和服务供给、智慧旅游建设、对外交流合作等重点工作，突出抓好文化旅游高质量发展，强基础、抓特色、创亮点、塑品牌。全市文化旅游发展动能强劲、特色彰显、质效双升，宝鸡文化在区域发展中的影响力和引领作用显著增强。

这一年，宝鸡迈出沉稳、坚定、自信的步伐，不断展开文化创新和探索，彰显新时代城市文化先行的追求。通过举办第九届陕西省艺术节、文化名人讲宝鸡、宝鸡大讲堂等文化节庆活动，加大对优秀传统文化的宣传教育普及力度，大力塑造宝鸡文化标识、文化符号；累计投入上亿元，建设改造和提升了12个县区文化馆、图书馆，建成71个镇

级综合性文化服务中心和1438个村级综合性文化服务中心，建成镇村服务点及电子阅览室2015个，构建了覆盖城乡、结构合理、功能健全的市、县(区)、镇(街道)、村(社区)四级公共文化服务体系；投入上千万元购买公共文化服务和文化产品，大力扶持群众业余文艺团队发展、繁荣文化创作，满足人民群众对美好生活的向往和需求。

本报记者 张晓燕

# 赋能强功助推高质量发展

## 我市持续推进干部作风转变

本报讯 连日来，冬日的寒冷并没有挡住宝鸡追赶超越、加快发展的热潮，无论在重点项目建设一线，还是脱贫攻坚主战场，到处都能看到各级干部真抓实干的忙碌身影。这得益于我市驰而不息为干部“赋能强功”形成的“硬核”作风。

今年以来，我市持续推进干部作风转变，把干部作风建设作为推动高质量发展的动力之源，锤炼干部政治品格、淬炼思想灵魂、提升干事本领，压茬举办县处级以上领导干部学习党的十九届四中、五中全会精神，习近平总书记来陕考察重要讲话精神，延安精神等专题学习培训班19期，举办“宝鸡大讲堂”9期，培训县处级以上领导干部2.3万人次。利用“夜学”、线上“党课开讲啦”、“DIY”党课云直播、党员远程教育

等平台，加大党员干部线上培训力度。同时，市上选派83名年轻干部赴经济发达地区和苏陕扶贫协作对口县区学习锻炼。特别是面对疫情导致的发展难题，市委建立“四个一”包联机制，抽调1909名领导干部成立13个指导组，联系帮扶1616户企业、330个重点项目，查堵点、破难题，转作风、抓落实，帮助解决困难问

题2400多个。

宝鸡高新区联企帮扶指导组在华山科技公司调研时了解到，公司因为地理位置偏远，存在公交不通、路灯不亮问题，他们立即协调相关部门及时规划设计，推进路灯等配套设施建设，8月底路灯已经全部点亮。同时积极与交通部门协调沟通，目前正在进行公交线路延伸调整方案论证。

本报记者 庞文渊



袁博在操场上画的竹子 (宝桥小学供图)

## 渭滨区宝桥小学一美术老师——

# 雪地里画出巨型竹子

本报讯 近日，宝鸡市区及各县区迎来降雪天气，市民纷纷用手机和相机记录美丽的雪景。渭滨区宝桥小学美术老师袁博以扫帚为笔，涉雪为墨，在学校操场上创作了一幅400多平方米的雪竹图，在网络上迅速走红。

今年34岁的袁博，系宝鸡市美协会会员。他说，作为北方人，对雪有着特殊的感情。12月3日上午9时许，看到漫天飞舞的雪花，他就有用画笔描绘雪景的念头，随后，就以扫帚为笔，涉雪为墨，用了30多分钟，在学校操场上画了一幅雪竹图。

从拍摄的视频上看，袁博先用扫帚在雪地里画

出两根粗壮的竹竿，两根细竹竿后，再开始画竹叶。他的一位同事饶有兴趣地加入，在雪地里用脚印配合作画。

下课后，孩子们看到这幅长约28米、宽约15米的巨幅雪竹图后，兴奋不已。同事们将袁博作画的视频发在了朋友圈，很快被众多网友点赞、转发。有网友评论说：“袁老师有一双发现美的眼睛，有一颗感知美的心灵。”

袁博对记者说：“我一直想给孩子上一堂不一样的美术课。正好碰上雪，就在操场上画了这幅雪竹，希望给孩子们一个视觉冲击，让他们喜欢上中国画。”

本报记者 段序培

## (上接第一版)

一减再减，极力“瘦身”。开展相对集中行政许可改革，推行“审管分离”“审管联动”机制，将15个区级部门的124项行政许可类事项划转区行政审批服务局，实现了“一枚印章管审批、一个系统提效率、一个网站全公开、一套机制保规范”的行政审批新模式。2020年8月7日，国家市场监督管理总局授予渭滨区外商投资企业登记管理权，渭滨区是全市县区第一家。天骄领域(陕西)教育科技有限公司人员欣喜地捧回渭滨区首张外资企业营业执照。

人杨清平，如今每年可以和宝鸡市居民一样享受医保补助、报销政策，老人非常高兴，多次向社区表达谢意。冯家源村村冯小林更是高兴地说：“村便民服务站给我们联系电商、联系快递公司，确实解决了销售难问题，我不到两个小时就卖了900多元的樱桃，当天全村果农通过电商平台销售额高达3万多元。”

## 小规范 大品质

服务品质，立于规范。作为宝鸡市唯一的省级政务服务标准化试点区，渭滨区通过建机制、建标准、建平台，大力推动试点区建设，与陕西省标准化研究院合作，建立了政务服务全流程标准体系，努力让群众舒心。

远程踏勘，高效便捷。“办个证，来来回回跑是人最头疼的事。”这是有些办事人员以前经常挂在嘴边的口头禅。面对这种情况，今年以来，渭滨区紧跟信息时代步伐，探索实践“互联网+政务服务”，先期选择6个事

项开展远程视频踏勘服务，借助区智慧城市治理监督指挥平台和手机端微信、QQ视频等载体，远程在线对申办材料的实质内容开展调查、核实、确认、检查、勘验，服务质量没减，效率却大增，人不用再跑来跑去。现场踏勘流程、用语、内容、文书、记录等标准化，助推行政审批提速增效，提升了“不见面现场踏勘”的人性化水平。

定尺标准，规范服务。用定量、规范、统一的标准，围绕基础设施、机构设置、人员管理、服务事项、服务要求、运行保障、监督评价七个方面，编制政务服务标准337项，做到了“人有工作标准、事有质量标准、物有管理标准”，健全了首问负责、一次性告知、服务承诺等18项管理制度，编制了统一规范的办事指南，公布了服务清单，使办事有章程、服务有规范。注重事项办理智能化，让信息多跑路，群众少跑腿，建立了无声叫号系统、电子监察系统、高清显示系统、一体化查询系统、自助服务终端系统、网

上办事系统，让群众办事像网购一样方便。7台24小时自助服务机，可为群众全天候提供交通违法处理及税务、养老保险、社保信息查询等17项业务办理，实现政务服务“24小时不打烊”“无休假”，有效弥补了节假日、夜间和下班后的政务服务空白。

“五最”目标，保姆式服务。渭滨区行政审批服务局工作人员介绍：“环节最少、程序最简、时间最短、服务最优、效率最高，这是渭滨区政务服务孜孜以求的目标。”据了解，渭滨区首批推出13项“一件事一次办”服务套餐。开设绿色通道，成立帮陪代办小分队，为企业群众提供全方位保姆式服务。办证时间缩短到一个工作日，甚至立等可取，依法必须招标项目招标方案核准审批事项，办理时限由20个工作日减少到3-5个工作日，减幅达80%，民办非企业单位登记、社会团体登记等22项事项由原来的60个工作日，减少到20个工作日办结，减幅达66%。

## 小服务 大民心

品牌服务，群众夸赞。“群众有呼声我们马上就办，我们就是要擦亮‘渭’您服务品牌。”渭代表渭滨区，谐音“为”，寓意全心全意为人民服务，一语双关。我们之所以大胆尝试，构建“找茬窗口”与政务服务“好差评”一体两翼工作格局，就是反向倒逼我们创新优化服务，努力做到落实政策舒心、规范服务顺心、帮陪代办省心、金牌店小二贴心、特色服务暖心，让“渭”您服务品牌有口皆碑。渭滨区行政审批服务局工作人员的话掷地有声。

服务怎么样，您来“好差评”。渭滨区参与政务服务“好差评”国家标准的修订，神农镇便民服务中心被国务院办公厅确定为全国政务服务“好差评”试点单位，也是全省唯一镇级试点单位。区行政审批、区公共服务中心形成了评价、反馈、整改、监督全流程衔接，差评都得到有效整改，好评率达到99.8%，

全区政务服务质量持续提升。2020年10月27日，全国行政审批标准化工作组主任吴知论及中国标准化研究院专家对渭滨区“1234好差评”工作模式，给予了充分肯定。

服务满意不满意，您来“找找茬”。“老年人来大厅办事，上个清美坡确实不方便，还是要在社区多设置些办事项目。”一位办事老大妈正在“找着茬”。渭滨区希望这样，也希望通过群众“找茬”，来不断改进服务品质，积累群众口碑。渭滨区在全省首创“找茬窗口”，请群众“评”服务，听群众“说”诉求，向群众“讲”政策，让群众“享”成果。小小的服务创新，小小的窗口设置，细节之处见证了初心。

“渭”您服务，永不停步。创新赋能，续写华章。渭滨区创新服务机制，优化服务水平，争创西部最佳投资发展环境，必将会让企业和群众在深化“放管服”改革、优化提升营商环境的大潮中获得更多实惠、享受更高质量的政务服务。